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Jaka cislice bude na misté jednotek v Cisle, které dostaneme vynasobenim vSech kladnych lichych
Cisel menSich nez 507

Na misté jednotek ve vysledném soucinu bude Cislice ..................

v v 7

Na obrazku vidi$ ¢ast herniho planu s deviti izemimi. Sara vybarvuje jednotliva uzemi. Pouziva
pfitom pouze modrou (M), zelenou (Z), ¢ervenou (C) a fialovou (F) pastelku a dodrzuje pravidlo, Ze
sousedni uzemi nesmi byt vybarvena stejnou barvou (sousedni uzemi jsou ta, ktera maji alespon
Cast hranice spolecnou). Jakou barvou bude vybarvené tizemi s otaznikem?

F

M| z

Uzemi s otaznikem bude VyDarvene..........weeeerssssssseeens barvou.

Najdi cislo, které je o tolik mensi nez 28, o kolik je jeho trojnasobek vétsi nez 28.

Hledané Cislo je.......cocvnnneannnns

Jachymovi bylo 6 let, kdyZ se narodily jeho dvé mladsi sestry — dvojc¢ata Maruska a Kristyna. Kolik
let ma Jachym ted’, jestliZe vSem tfem sourozenclim je dohromady 27 let?

Jdchym md........coueovurenne. let.

Zobrazis-li na ¢iselnou osu dvanactinasobek cisla sedm, nasledné rozpili§ vzdalenost tohoto
soucinu od ¢tyfnasobku ¢isla ¢tyti na téZe ¢iselné ose, ziskas Cislo, které je od pocatku osy vzdaleno
pravé 10 cm. Kolik milimetri jsou od sebe na této Ciselné ose vzdaleny obrazy nuly a jednicky?

Vzddlenost mezi nulou a jednickou je.......................mm.

Zaméstnanci hvézdarny maji za ukol vyzdobit chodbu pravidelnymi hvézdami. Pravidelna hvézda
je ta, kterd ma vSechny cipy pravidelné rozmisténé po svém obvodu a kazdé dva cipy navzajem
shodné. Prvni umisténa hvézda ma praveé ctyri cipy, kazda dal$i ma o jeden cip vice nez hvézda
predchazejici. Jaky bude soucet poctli os soumérnosti tieti, ctvrté a paté hvézdy v poradi?

Soucet poCtil 0S SOUMEINOSL JE....veumeernmeerrssernssrrisserissens

Lukas hraje fotbal za tym, ktery v této sezoné ziskal zatim 19 bodi. Za kazdou vyhru jsou pritom

2 body, za remizu 1 bod a za prohru 0 bodi. Kolik zdpast odehral celkem Lukastv tym, jestlize
trikrat remizoval a zaznamenal dvakrat vice vyher neZ proher?

Lukadsiiv tym zatim odehrdl ... zdpasy/zdpasti.
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Kazdé ze zviratek v nasledujicich rovnostech predstavuje jednu nenulovou cislici. Jakou cislici

predstavuje kachna?
S+ S+ = P+ o
R+ + M= = 5
é N =5 Kachna piedstavuje Sislic

Eliska si koupila v papirnictvi blok, propisku a tuzku. Blok byl o 6 K¢ levnéjsi nez propiska a tuzka
stala o 5 K¢ méné neZ blok. U pokladny platila EliSka padesatikorunou a prodavacka ji vratila 4 K¢.
Kolik korun stal blok?

Blok stdl.........eeveun... K¢

Anicka, Boris, Cyril, Dana, Eva a Filip sedi kolem kulatého stolu. Vedle sebe pritom nesedi Zadni dva
chlapci, Zadné dvé divky, ani ti, jejichZ jména zacinaji sousednim pismenem v abecedé. Dana ma
hned po své pravé ruce Filipa. Kdo sedi vpravo hned vedle Filipa?

Vpravo vedle Filipa Sedi ........oorwrersersesesserssserseseens

Ctverec ma obsah 36 cm?2. O kolik centimetri musime zmensit délku jeho strany, aby se jeho obsah
zmenSil 0 20 cm?2?

Délku strany ¢tverce musime ZIMenSit O.........ccovveoreeronsseronssesonsesean cm.

V cukrarné pecou susenky péti rtiznych tvard. Tyto susSenky bali do sackl po tiech kusech. Kolik
sacklisriznymi kombinacemi tvart suSenek mohou nejvyse zabalit? V sacku mohou byt i suSenky
stejného tvaru.

Nejvyse mohou zabalit..........oncerinseerenn. sdckii/sdacky.

Patrik narysoval rovnostranny trojuhelnik s délkou strany 6 cm. KaZdou jeho stranu rozdélil na tri
shodné ¢asti a k ptivodnimu trojuhelniku prirysoval dalsi tfi mensi rovnostranné trojihelniky.
Vznikla tak Sesticipd hvézda, kterou vidi§ na obrazku a kterd ma vSechny strany stejné dlouhé.
Spocitej obvod této hvézdy.

Hvézda md obvod...........veevvevirinnn. cm.

Zaci méli za ukol k zadanému ¢&islu pri¢ist osm a soucet vynasobit osmi. Julie poéitala spravné a
dosla k vysledku 120. Klara z nepozornosti zaménila poradi zadanych pocetnich operaci (nejdriv
nasobila a pak scitala). K jakému vysledku doSla Klara?

Kldra dosla k vysledku ...............

Dan slepil ctyri hraci kostky tak, Ze se navzajem dotykaly stény se stejnym poctem ok. Jaky je
nejvétsi mozny soucet vSech ok lezicich na povrchu takto vzniklého télesa, které vidis na obrazku?
Soucet ok na protéjSich sténach kazdé hraci kostky je vzidy 7.

Nejvétsi mozny soucet vsech ok na povrchu stavby je ...............
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Datum konani okresniho kola soutéze Pythagoriada psané bez tecek a mezer miizeme zapsat jako cislo

7122021

Skrtni v tomto &isle tii &islice (potadi zbylych &islic nemé) tak, aby vzniklo nejvétsi mozné étytciferné &islo
délitelné Sesti. Jaké Cislo to bude?

Vysledné cislo bude: ..................

Vypotitej: —-3+6—-9+12-15 .. —=57+60 =

Vysledek je: .........ccouu

Sest bratrii se svym otcem spole¢né oralo pole. Prvni zoral jednu tticetinu, druhy jednu dvacetinu, tieti dvé
patnactiny, ¢tvrty jednu dvanactinu, paty jednu ¢tvrtinu a Sesty jednu pétinu pole. Otec zoral zbytek, pritom
jeho dil prace byl stejné velky jako jednoho z bratri. Kterého?

Otec zoral stejny dil pole jaKo: ..........cccoueovcervovocrvovnirrcne

Hynek i jeho maminka maji narozeniny ve stejny den. Maminka je nyni ¢tyrikrat starsi nez Hynek. Za Ctyri
roky bude uz jen trikrat starsi. Kolik let je nyni Hynkovi?
Hynkovi je nyni ........................ let.

Bétka ma doma presné digitalni hodiny, které ukazuji hodiny, minuty i vteriny. Bétka dnes spala neklidné a
kdyz se vnoci vzbudila, byl na hodinach ¢as jako na obrazku. Bétku zaujalo, Ze tento Cas je stiedové
soumérny (budik ukazuje stejny cas i kdyz se otoci ,,vzhiiru nohama“ o 180 °). Po kolika minutach od Bétc¢ina
nocniho probuzeni byl na budiku poprvé opét stredoveé soumérny cas?

D E E E E D Stredové soumérny cas byl na Bétciné budiku poprvé po ........................ minutdch.

Tvofime rovnostranné trojihelniky. Prvni trojihelnik je tvofen jedinym Sedym trojuihelnikovym polem.
Pridanim tri bilych trojuhelnikovych poli dostaneme druhy trojuhelnik. Priddnim péti Sedych poli
k druhému trojuihelniku dostaneme treti trojuhelnik. Pridanim sedmi bilych poli ke tretimu trojihelniku
dostaneme ctvrty trojuhelnik. Obdobné tvoirime dalsi trojuhelniky. Na obrazku vidi§ paty trojuhelnik.
Vypocitej, o kolik je v osmém trojihelniku vice bilych poli nez Sedych.

V osmém trojuhelniku je o .................... bilych poli vice neZ Sedych.

Cislo 12 se da zapsat jako soucet tfi riiznych piirozenych ¢isel (napi. 12 = 1 + 2 + 9). Kolika zp{isoby m@izeme
Cislo 12 jako soucet tii prirozenych cisel zapsat? Na poradi Cisel nezalezi, tedy sou¢ty 1 +2+9i2+1+9
jsou stejné.

Cislo 12 muiZeme pomoci souctu tri riiznych prirozenych Cisel zapsat ........................ Zpuisoby.

Secti a vysledek udej v m2:

5m? 4+ 0,5a + 0,005 ha

Vysledek je: ..........cccueeuun... m2.
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List papiru o rozmérech 70 cm a 112 cm jsme rozstrihali na co nejvétsi stejné ¢tverce. Jaky je obsah takového
Ctverce (v cm?2)?
Obsah nejvétsiho mozZného ctverce je ................. cmZ2,

Urci velikost Sedé vyznaceného tihlu a na obrazku, jsou-li vSechny trojihelniky na obrazku rovnoramenné.
Velikost ihlu nemér, ale vypocite;.

Uhel a MEFf ...uuuvvrvervaerannn ©.

Anicka, Boris, Cyril, Dana, Eva a Filip sedi kolem kulatého stolu. Vedle sebe pritom nesedi zadni dva chlapci,
zadné dvé divky, ani ti, jejichZ jména zacinaji sousednim pismenem v abecedé. Anicka ma po své pravé ruce
Cyrila. Kdo sedi vpravo vedle Cyrila?

Vpravo vedle Cyrila sedf ..............ccccccnevuun

Krychle ma povrch 216 cm2. O kolik cm se musi zmensit hrana krychle, aby se jeji objem zmensil na osminu?

Hrana krychle se musi zmensito ............. cm.

V nové aule skoly bude podlaha vydlazdéna bilymi a Sedymi dlazdicemi, které budou tvorit vzor jako na
obrazku. Projektant si €ast vzoru rozkreslil na jednotlivé dlazdice, ale zbytek
vzoru ma uz nakreslen jen jako vétsi barevné plochy. Jaka ¢ast vzoru bude tvotena
BEEE{ bilymi dlazdicemi? Vyjadii jako desetinné cislo.

Bilé dlazdice budou tvorit .............. plochy.

Tonik bude travit prazdniny u babic¢ky na chalupé. Vzdalenost mésta, ve kterém Tonik bydli, a nadrazi
v misté, kde je chalupa, je 96 km. Vlak vyrazi v 9:05 a jede priimérnou rychlosti 64 km/h. Babicka jde
z chalupy na nadrazi Tonika uvitat. Ceka ji vzdalenost 1 km a ptijde priimérnou rychlosti 4 km/h. Kolik minut
pted jedenactou musi babicka vyrazit, aby ptisla na nddrazi ve stejny okamzik, jako ptijede vlak s Tonikem?

Babicka musi vyrazit .................. minut pi'ed jedendctou hodinou.

v v/

Ve mésté Utopia jsou ulice s domy ctyt vySek - nizké, jednopodlazni domky oznacujeme cislem 1, vyssi
1 2 2 3 dvoupodlazni ¢slem 2 atd. Rady domi jsou na sebe kolmé a v Zadné radé se

11| 4 1 3 nevyskytuji dva stejné vysoké domy. Planek mésta Utopia vidi$ na obrazku -
3 5 kazdy ¢tverecek je jeden diim, ¢ary jsou ulice mezi domy. Cislo vedle planku
napovida, kolik domti vidi$ z tohoto pohledu (nizs$i dim neni vidét za vyssim).
2 1 Urdi, jak vysoky diim bude stat na Sedé vybarveném policku.
P 4 3
3 1 2 2 Na sedém policku bude stdt diim s vyskou ................
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Napi$ nejmensi mozné prirozené péticiferné Cislo, které je délitelné deviti a ve kterém se Zadné dvé cislice
neopakuji.

Nejmensi prirozené péticiferné Cislo délitelné deviti tvorené riznymi CiSliCemi e ............occoeeoreesovessseesensrirennnes

Doplit do kazdého policka tabulky jedno z Cisel 1, 2, 3, 4, 5 a 6 (kazdé jednou) tak, aby soucet prvniho
adruhého ¢isla byl 10, soucet druhého a tretiho ¢isla 9, soucet tretitho a ctvrtého ¢isla 4, soucet
¢tvrtého a ,patého ¢isla 6 a soucet patého a Sestého ¢isla 7. V jakém poradi budou doplnéna ¢isla?

Cisla 1 aZ 6 budou v tabulce v tomto poFaQL: ............coceeereeeeeeervrrerrerersrren

Z Cisla, které vidiS na obrazku, vymaZeme nékteré cislice. Vzniklé ¢islo se skladd pouze ze stfedové
soumérnych cislic. Jaké nejmensi ctyrciferné ¢islo mize takto ze zadaného ¢isla vzniknout?

o e 1
S 1IN O T I 1 N T 1

Nejmensi takové ctyrciferné Cislo, které miiZe vzniknout, je

Na velky bily ¢tverec s délkou strany 5 cm jsme nalepili postupné zeleny, modry, cerveny a fialovy Ctverec
s délkami stran po fadé 4 cm, 3 cm, 2 cm a 1 cm. VSechny ¢tverce maji spole¢ny levy dolni roh a pii pohledu
shora nové nalepeny c¢tverec zakryva cast ¢tverce plivodniho (viz obrazek). Napi$ zlomkem v zakladnim
tvaru, jak velka ¢ast velkého Ctverce je nyni pii pohledu shora modra.

FIC[M|Zz|B

Zlomek, ktery vyjadiuje velikost modré cdsti, je v zdkladnim tvaru ............cceeeveenereenne

Kolik trojuihelniki je na obrazku?

Na obrdzku je .................. trojihelnikii.

Urci vysledek prikladu, ve kterém jsou postupné za sebou ¢isla od 0 do 50 a mezi nimi se pravidelné stridaji
znaménka plus a minus:

0+1-2+3-4+5-..+49-50=

Vysledek prikladu je .............cooveivcneeeines

Obdélnik je mozné rozdélit na 16 shodnych ¢tvercl s délkou strany 3 cm. Jaky nejvétsi obvod muiZe mit tento
obdélnik?

Obdélnik miiZe mit obvod nejvyse ............cccecverers M.

Kolik je ted hodin, jestlize za 780 sekund bude chybét pétina hodiny do 16:30?
Ted je....cmeorrniricraeaeinearins
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Napi$ do kazdého prazdného politka miizKy jedno z ¢isel 1, 2, 3 a 4. Cisla se v zddném tadku ani sloupci
neopakuji. Mala ¢isla na okraji miizky udavaji vZdy prvni ¢islo v daném radku nebo sloupci pii pohledu
z daného mista. Jaka ¢isla budou postupné ve tietim radku mtizky?

A

Ve tretim radku mrizky budou za sebou postupné tato Cisla: ............oooouvvvneesonerroeercnen.

1 3
Rucicky na hodinach svirajf dhel 120 °. Mala rucic¢ka pritom ukazuje na ¢tytrku. Jak velky thel budou rucic¢ky

na téchto hodinach svirat za 30 minut? (urci velikost mensiho ze dvou thlid)

Za pul hodiny budou rucicky svirat uhel.............c.cc.cc.e...

Urc¢i povrch krychle, ktera ma stejny objem jako kvadr s rozméry 2 cm, 4 cm a 8 cm.

Tato krychle md povrch..............ccccccveeuveeere. CM2,

Ke stanku se zmrzlinou ptisla skupina patnacti lidi a kaZdy z nich si koupil dva kopecky zmrzliny. Adéla si
dala dva kopecky jahodové zmrzliny. KdyZ ji lizala, v§imla si, Ze kazdy ze skupiny ma jinou kombinaci druhti
zmrzliny. Kolik nejméné druhii zmrzliny se na stanku prodava? (na poradi kopecki nezalezi)

Na stdnku se proddvd/proddvaji nejméné ..................cc.cevuenn.... druhii/druhy zmrzliny.

V hokejovém utkani $lo na brankate obou druzstev dohromady 41 strel. Brankar druzstva, které prohralo
2:1, mél aspésSnost 92 % (tj. chytil 92 % sti‘el, které mirily na jeho branku). Jakou uspéSnost mél brankar
vitézného druzstva?

Brankdr vitézného druZstva mél tispésnost .............c......... %.

Marek hazi ¢tyfmi klasickymi hracimi kostkami najednou. S ¢isly na hornich sténach kostek udéla
nasledujici: sefadi je sestupné, prvni dvé cisla vynasobi a posledni dvé Cisla seCte. Nakonec od sebe odecte
takto ziskana cisla (v uvedeném potadi). Napt. pokud mu padla ¢isla 1, 4, 6 a 4, sefadi je (6, 4, 4, 1) a dostane
vysledek 6 - 4 — (4 + 1) = 19. Jaky nejmensi vysledek miiZe Marek dostat?

Nejmensi mozny vysledek je............cccoouevrovercncne.

Barca narysovala obdélnik ABCD, jehoz délky stran jsou v poméru 3 : 1. Pak v ném vyznacila stredy vSech
stran a pojmenovala je K, L, M, N. Nakonec narysovala kosoctverec KLMN a vybarvila ho. Vybarvena plocha
ma obsah 24 cmz2. Urc¢i délku kratsi strany obdélniku ABCD.

D M C
N L
A K B Kratsi strana obdélniku ABCD md d6IKU ..o, CITL
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. Jit€ina kocka Mnoura prospi piesné 3/8 kazdého dne. Kolik minut denné je Miioura vzhlru?

Mrioura je denné vzhiiru. ................. minut.

. Babicka rekla svym vnoucatiim: ,Kdyz kazdému z vas upecu 3 kolace, zbude mi tésto na dalsi Ctyri
kolace. Ale nemiizu kazdému upéct 4 kolace, protoZe by mi chybélo tésto na posledni tii kolace!”
Kolik ma babicka vnoucat?

Babicka md .............cccuuu.... vnhoucat.

. »Baleni obsahuje 25 tabletek a ty budes$ polykat jednu tabletku kaZzdé ¢tyti hodiny,” fika nemocné
AneZce 1ékar. Ktery den a v kolik hodin spolkne AneZka posledni tabletku, jestlize prvni spolkla
v pondéli v 9 hodin rano? (vyber z nabidky)

Anezka spolkne posledni tabletKu............c.c.cccovveevvuvevresvesssrirnesnnens

. Kolik litrt pripravku na myti nddobi ptipravime ze tii ptllitrovych lahvi koncentratu? Na jeden dil
koncentratu je treba pridat 4 dily vody.

Pripravime.............. litrii pripravku na myti nddobi.

. Dopravni policie méfila radarem rychlost v obci. Ridi¢ pan Rychly jel rychlosti 12,5 m/s. Jakou
rychlost mu namérila policie v km/h?

Panu Rychlému namé¥ili rychlost................. km/h.

. Obsah Ctverce ABCD na obrazku je 16 dm?2. Vyjadri (v cm?) obsah jeho bilé ¢asti.
A D

Bild ¢dst md obsah.................... cm2.

B L C

. Za kolik minut opiSe velka rucicka hodin thel 1200 °?

Velkd rucicka opiSe dany tihel za ............c..cce..... minut.

v vz

Cislo a je 0 50 % vétsi ne &islo b. O kolik procent je ¢islo b mensi neZ &islo a + b?

Cislobjeo.............procent mensi neZ ¢islo a + b.

_ zs
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9. Nespravedliva babicka nachystala pro svoje vnoucata za pololetni vysvédceni Ctyti balicky. Do
téchto balicki rozdélila 162 cokolddovych bonbént v poméru 9:7:6:5. Kolik bonbonti méla
v balicku Johanka, ktera dostala nejmensi balicek?

Johanka méla v bali¢ku .............................bonbont.

10. Pét kocek chyti 5 mysi za 5 minut. Kolik mysi by pochytalo pri stejném tempu 100 kocek za
100 minut?

100 kocek by za 100 minut pochytalo.................... mysi.

11. Ctvercovy dfevény ram obrazu je vyroben z list $irokych 5 cm. Na jeho vyrobu se spotfebovaly
celkem 3 metry liSt. Jaky obsah (v cm?) ma obraz uvnitf oramované plochy?

Obsah ordmované plochy je .................... cm2.

12. Vlese za vsi jeSté vloni tvorily smrky 91 % strom. Po kiirovcové kalamité muselo byt letos mnoho
smrki pokaceno, a tak nyni tvori pouze 10 % ze vSech stromi. Kolik procent stromt v lese bylo
pokaceno?

Bylo pokdceno.............. procent stromii.

13. Primky a a b jsou rovnobézné, primky p a q jsou navzajem kolmé (viz obrazek). Urci velikost tthlu
B,je-li @ =31°.
~ / a

=

f/ \\“\\

/ aq™~

b 1

Uhel B md velikost .................... stupritl.
i i Mt e v 1T 2 . w132
14. Kolikrat je vétsi soucin cisel Sacnez polovina rozdilu ¢isel ca ?

Je vetsi ............... krat.

15. Strycek Donald chova na farmé 276 zvirat, chova pStrosy a bizony. Zvirata maji dohromady
840 nohou, kolik ma stry¢ek Donald ve svém chovu pStrost?

Strycéek Donald md na farmé.........................pStrosii.
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